ANAAYTIKO NMPOrPAMMA MAOHMATIKQN - MYPHNIKEZ 'NQZEIZ

B’ TA=H T'YMNAZIOY

ANTEBPA

AEIKTEZ EMITYXIAZ AEIKTEZ EMNMAPKEIAZ
Enineda ApactnplotiTwy
e A4.13 Metadpdlovv | Napadsiypara: ZupBoAkég ekppaoelg — eniluon alyeBpkol / yewHETPIKOU TPpoBAHATOG
aAyeBpika cupBoAa oe

Aektikp  popdn  Kat
avtiotpoda o Zkeédtopal Evav apBuo.

e No KOTOOKEUAOETE ULav aAyEBPLKA TTAPACTAON TIOU VA TIEPLYPAdEL TA TILO KATW Bripata:

o Tov moA\amAaolalw emi Tov EQUTO TOU.
o Ito amotéAeopa mPoBETw To SUTAAOCLO Tou aplBUoU Tou oKEPTNKAL.

o [Molo Ba eival To TEAIKO ATOTEAECUA AV O APLOUOC TTOU OKEPTAKATE APXLKA HTAV:

(@) 1 (B) —2 (v) %
e O kUpLOoG lakwPog BEAEL Vo OVAKOTOOKEUAOEL TOV > )/ 77777
KNTIO TOU OoTiTioV TOU, TIOU £XEL oXNUA 0pBoywVLO E /

Slootdoelg 6 m kat
12 m. Oa TomoBeTROEL YAOOTATNTA KOL TIEPLUETPLKA ‘
Tou YAootamnta B€AEL va KATaoKeudosl SLadpopo ° / i
and Pretov, mdtouc (x). :
o Na ypaypete pla aAyePfplkr mapaotacn mou
va ekppdleL to eppadov tou Stadpdpuou. s
o Na umnoloyioete 10 €ufadov NG TEPLOXNG 12m
niou Ba kaAudOel pe YAootannta.
o Na umnoloyioete To KOOTOC TNG AvVAKOIVIONG, AV O
SLadpopog amod Unetov otolyilel €20 TO TETPAYWVIKO

METPO, €evw O xAootdmntag otolxilet €35 1O % 3
TETPAYWVLKO UETPO. 2% fi )

3x+6
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ANAAYTIKO NMPOrPAMMA MAOHMATIKQN - MYPHNIKEZ 'NQZEIZ

e Jto oxnua divetal n mpocoyPn evog SWHATIOU OTO OTOLO UTIAPXEL LLa TTOPTA Kal £va mapabupo. Na
Bpeite pia aAyePpikn mapaoctacn nou va ekdppalel To epBadov tou toixou otnv npdéoodn auth.

A4.10 Katavoouv Ko

ebapuolouv

OAVEBPLKEG  TEXVLKEG,
ywo va KAVOuv
avaywyn opoilwv

0pwv, OmAoOmowouV N
avaAUouv aAyeBPLKEG
eKPPACELG Tou
neplAapfavouv
aAyeBpka KAdopata
Kat  Slakpivouv TG
Stadopég petaly TV
svwowwv  «efiowon»,
«TOMOGg», «TOUTOTNTA»
KOl «TtapAaotacn».

Napadsiypata: Avaywyn opoiwv 6pwv — AntAonoinon kKAacpatog — E§iowon — Tavtétnta
e Na KAVETE TI¢ MPAEELC:

() ((2—8t+1)+(Bt2+t—7)

(B) (=3n?+n)— (3n%2+n)

(v) 3x2(x — 2¢)

(6) 2x(x2—2x+3)

(€) (10x2 —12x3) : (—2x2)

e Na amAomolioeTe Ta KAAopaTa:

40y%—60xy
(o) =52
y

4xy?’—6xYy

(B)

2xy
e Na Avoete tnv e€lowon:
3x+2)—4x=2(1—x)
e Noa amodeifeTe TIC IO KATW TOUTOTNTEG:

(@) (w—=2)(w+2)—w(lw+8)=—4(1+ 2w)
B) 2x2=3)—(x2+ 1) =(x—-2)(x+2)

A5.13 EKkteAouv
MPAEELG LOVWVUHWV
KOl TOAUWVOpHWV.

Napadsiypa: Npaelg LOovVWVURWY — TOAVWVU WV

e AVA(x) =x% —5x +4«katB(x) = x — 1, va unoloyioete:
(a) A(x) - B(x)

(B) 3-A(x) —2x-B(x)

*Mépoq Tou &eiktn
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(v) [B()]?
(8) AG):[B(x) + 1]

A5.12
Metaoxnpartilouv
OAYEBPLKEG
TIOPACTACEL WG TIPOG
pLa petapBAntn.

Napadsiypa: MeTaoXNHUATIONOG TUTIOU

e Na €TAUCETE TOUG TILO KATW TUTIOUG WG TIPOG TNV UETAPBANTI IOV ONUELWVETAL HECO OTNV
napévoeon.

() 3x =5y =2 (¥)
B) E =22 (p)

2

A4.12 EmA\bouv
€§LOWOELG Kall
OVLOWOELG TIPWTOU
BaBuov aAyeBpLka Ko
vypadkad, Kat
XPNOLLOTIOLOUV TLG
€§LOWOELG Kall
OVLOWOELG OTNV
enilvon
npoBANpéTwY.

Napadeypa: Enilvon eiowong o’ Badpov

e Noa AUOETE TIG TILO KATW EELOWOELG:

(a) 2x—6=4x-2

B)2(x+4)—4x=2(4—x)

(V) 3x—4+>=7+4x

Napadewypa: Enilvon avicwong a’ Baduov

e Na eTAUOETE TIG TILO KATW OVIOWOELG:

(a) —2x < 4

(B) 3x +5 = 2x

Napadeiypata: Avanapdotoon tTwv AUCEwWV pLog avicwong o’ Baduov
(a) Na avamapaotioete T AUoN TG aviowong X = 3 AekTKA, ypadikd, cupBOALKA.

(B) Na avamapaotroete T0 GUVOAO TWV KOWWV AUCEWV (av UTIAPXOUV) TWV AVIOCWOEWV X < 4 Kal
x = —1 AekTikd, ypadikd Kot cUBOALKA.

*Mépoq Tou &eiktn
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A4.4 KatavooUv Ttnv
€vvola TG cuvaptnong
Kat  enefnyolv 1N
Siadikacia

OIELKOVNONG EVOG
otolxeiov tou mediov
opwopol oto mnedio
TIHWV Kot Stakpivouv

™mv évvola ™me¢
avegapTNTNG Kol
g§aptnuévng
peTaBANTAG.

Napadsiypa: Evvola tng ouvaptnong

e Na cuunAnpwoete to PBehoeldég Slaypappa tng avtiotolyiag
arno to cUvoAo A oto cUvolo B, mou opileTal e TOV KOVOVA €O
apBpog x,x € A, eival peyaAltepog amnod tov aplbud y,y € B
». TN OUVEXELD va €EETACETE KATA TTOCO N QVTLOTOLXlO aUTH

opilel ouvaptnon.

e Na e€eTA0ETE KATA TTOCO O TLO KATW Ttivakag TLHwv opilel cuvaptnon e nedio oplopou Ta ovopata

TWV UTTAAANAWVY pLag eTapeiog Kot medio TLHwy Tov pnviaio pLobo toug.

Ovopa YriaAAnAou | Mnviaiog MioB6g
Kwotag €1500
ravvng €950
Mapia €1100
Mwpyog €1100

EAévn €900
Mavaylwta €1250

A5.3 Avayvwpilouv
Kol enefnyolv TOTE
Mla Aektikn £kdpoaon,

Napadsiypata: Mivakag tipwv — Fpadikn mapdotacn
e Na HEAETNOETE TOV MO KATW Tivaka, va Bpeite TNV TR TWV HAVIAPWLIWY Kal akoAoUBw¢ va

CUMIMANPWOETE TLG TULEG TOU TILVOKA TTOU AELTTOUV.

*Mépoq Tou &eiktn
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évag mivakog TLHWv 1
Ha vpaduki
napaoctacn
oVaIaPLOTOUV
YPOULKT) OXEON.

Mavrtapivia (kg) 5 2 3
Zuvohiko kdotog (€) 10 6 18
e Alvetal n ypadikn mapdotacn Qg cuvaptnong. o, Na
KOTOLOKEUAOETE €vav TIVOKA TLUWV KoL va Bpeite . TOV TUTIO TNG

oUVAPTNONG TIOU aVaTaPLOTA.

N /2 3)
(0, 3]

A

Napadeiypata: Fpappkn oxéon

o Na efetaoete katd TOCO TA SeSopEVA TTOU SivovTal 6TOV SIMTAAVO TIivaKa cUVSEOVTAL LE

YPOUKT OXEoT.
x —2 4
'8 1 | 5| 9| 13

e  OLpoBnTEG EVOG TUAMATOC EVOC Yuuvaciou Ba emiokedtolV Eva pLouoEeio To omoio xpewvel €8,50
eloodo yla kabe pabntn. MNa tn petadopd Twv HabNTwV OTO HOUCELD, N eTAlpEia TwV Aewdopeiwv
XPEWVEL CUVOALKA €50.

(o) Na Bpeite kal va teplypAaeTe TOV TUTIO TTOU UTIOAOYIEL TO KOOTOC TNG ETIOKEYNC TWV
pobntwy.
(B) Na eetaoete kKatd mOco £lval ypappLKy cuvaptnon.

=]
]

A4.7 Kataokgualouv
™ ypadwi
nopaoctacn euBeiag,

Napadeypa: Kataokeun ypadikng napactacng evbeiog

Na KaTooKeUAOoETE T YpadLKA TopAcTAch TG CUVAPTNONG KE TUTo ¥ = 2x + 3 Kal va e§ETAOETE

*Mépoq Tou &eiktn
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urntoAoyifovtag TG
OUVTETAYUEVEG 8vo
onMeiwv TG KA
eAéyxouv  aAyeBfpka
Kot ypadlkd  Katd
noco éva  onueio
QVNKEL otnV guBsia.

katd nooo ta onueia A(1,5), B(0,2), I'(—1,—2) kat 4(—2, 0) avikouv otn ypadikr mapdotach tg.

A5.4 Kataokeualouv
YPOPDLKEG MOPACTACEL
YPOHLHLKWV
OUVOPTACEWV Kol
SLepeuvoUV TN
onupaocia Twv
TMAPAMETPWY a Kat B
NG cuvApPTNONG

f(x) =ax+B. "

Napdadeypa: Katavonon tou poAou tTwv a Kot f otn cuvdptnony = ax + f§

(ne ™ xprion AoyLopikou)

Na petaBalete TG TWEG Twv OSpopéwv a kat B Kal va
KATaypaPete T MAPATNPACEL TOUG yla TN onuoocio twv

i)

Lepraoic Mpcdoln Emsors EPraria Nopotuo Bet8ca Ecotog

QVTLOTOL{WV TIOPOUETPWV.

A5.6 Bpiokouv TNV
eflowon ™G =uBeiag

Napadeiypata: EVpeon e§iowong evBeiag

kat TV avarapiotouv | ® Na Ppeite my e§iowon eubeiag mou nepva ano: 4 y_
vpadikd, otav divetal (@) (0,1) kau (2,3) 3
n kAion Kat éva onueio . /2
n otav Sivovtar Suo (B) (—2,5> ko (4,—1) ; )
onueia tng evBeiag. , , , . ) 4 3021 01 2 3 )
o Na Bpeite tnv e€lowon euBeiag Tng omoiag n ypadikn / -1 TIOPACTOON
Sivetal oto duthavo oxnua. "
.’f _3
-4
Napadsiypa: EVpeon ¢ kKAiong euBsiag
e Na Bpeite tnv KAlon guBeiag o kaBeuia amnod TIG MO KATW TEPLUTTWOELG:
(i) y=3x+2,(ii)y =—1 kau (iii)x =4
e A5.15 EmiAvovuy, Napadeiypata: AAyeBplk €miluon YPOUHIKWY OCUCTNHATWV O6U0 MeTtafAntwv - emiduon

OAYEBPLKA, YPOLLLILKA
ouotrpata e§LOWOEWV

npoBARpaTOg
e Na AUoete Ta cuoTHaTA ELOCWOEWV:

*Mépoq Tou &eiktn
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800 petafAnTwv Ko @ 3x — 2y =8 ) 1yt _ 3

ta edappélouv otn %y 43y =10 N ey
AUon npofAnpATwWY 3G +2)-4(x=3) =3
ka@npepwiig {wig.

e Na AUoete To MPOPANUA LE TN XPION CUCTAHUATOC:
Ye pia kataoknvwon 260 nadid dtapévouv og 50 oknvEG Twy 4 Kol Twv 6 ATOPWV (oL oToleg eival
OAeG yepateg). Na umtoAoyloete MOOEG lval oL OKNVEG TWV 4 KoL TTOGEG OL OKNVEG TWV 6 ATOUWV.

B’ TAZH lYMNAZIOY

APIOMOI

AEIKTEZ EMITYXIAZ AEIKTEZ ENAPKEIAZ
Enineda Apaotnplotitwyv

e Ap5.12 Katavoouv v
apLlOuntikn onuacia ™me¢ , ,
TETPAYWVIKAC KAl TG KUPWKAC | © Na urtoAoyioete TL¢ pilec:

pilag pntol aplOpov.
A. V49 B. \/(—4)2 r. Ve4 A. {0,001

Napadelypa: YIOAOYLOMOG TETPOAYWVLKAG Kot KUBLKNG pilag

e Ap6.11 EkteAoUv mpagelg pulwv
Kat  umoAoyilouv MV TN
QPOUNTIKWV TTAPAGTAGEWV. e Na urtoAoyioete TNV TLUA TWV MAPACTACEWV:

() 4 =216+ V65 — (V5)°

(B) B = ,/7+ V6l

(v) I'=Y(=D2+7-(-3)?

Napadelypa: YIOAOYLOMOG MAPOAOTACEWY ME TETPAYWVIKEG KOl KUBLKEG pileg

e Ap5.22 EmAUOUV £§LOWOELG KOl
OLVLOWOELG 0TO GUVOAO TWV PNTWV
aplOpwv.

Napadsiypa: Enidvon e§iowong-aviowong o’ faduol oto cUVoOAo Twv pnTwvV
aplOpwv

o Na AUCETE TIG TLO KATW EELOWOELG-AVIOWOELG 0TO CUVOAO TWwV pNTWV aplBpwy:

(a) 2x =3

*Mépoq Tou &eiktn 7
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B)V5-x—2=7

(vy) 2B3x—-7)=6x—2
xX+2 2x+4

O 5 ==

Ap5.6 Alakpivouv ntdte SUo mood
elval eVOEwG avaloya Kat MOTE
aviotpodwg avaloya, ME TN
XpPRon t™ng avaloyiag Kal Tou
nocootol Kkat edpapuolouv Ta
avaloya mocd otnv enilucn
nPoBANUATWY.

Napadsiypa: EUOEWG avaloya-Aviiotpodpwg avaloya mood

e No e€eTdoeTe KATA TOOO TA TLO KATW TO0A €ival eUBEWC avaloya 1 avTLoTPOdwWS
avAaAoya, aLTLOAOYWVTAG TNV AIAVINCH 0.

(o) H apolBr evog wpopicBlou epydtn Kal o Xpovog epyaciag Tou.

(B) H péon taxuTnTa EVOC AUTOKLVATOU KAL O ATOLTOUEVOG XPOVOG yLa TNV
KAAun TG amdotaong avAapeca oTLg OAELS A kal B.

(y) H meplpeTpog evog TETPAYWVOU KaL TO HKOG TNG MAEUPAG TOU.
(6) To mARBo¢ twv oeAidbwv evog BLBAlou mou Sapalel €va ATOWO Kal O
QTALTOUEVOC XPOVOG avayvwong Tou BiBAiou.
Napadeiypata: Enilvon npoPAnpatog pe eUOEwG avaloya-avilotpodpwe avaloya
nooa
e Evag epyatng apeifetal pe €425 yia 17 wpeg epyaciag. MNooca xpripata Ba napet yla
29 wpeg epyaoiag;

e Eva autokivnto avaxwpel ano tnv moAn A otig 08: 00 kal ¢ptavel otnv moAn B ot
10:30. H péon toxutnTa OV €ixe TOo autokivnto Katd tn Stapkela Tou Taldlol Tou
Atav 90 km/h. Nowa Ba €mpene va ATOV N KECN TOXUTNTO TOU QUTOKLVATOU, OV O

06nyoc NBelke va eival otnv moAn B pon wpa vwplitepa;

*Mépoq Tou &eiktn
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B’ TA=H T'YMNAZIOY

TEQMETPIA

AEIKTEZ ENITYXIAZ ‘ AEIKTEZ EMNMAPKEIAZ
‘ Enineda Apaotnplotitwyv

e [5.20 Opilouv KoL KATAOKEUAIOUV . .
e JTa TILO KATW OXAMaTA Vol

CUMUETPIKA oxnuata (oxnuata e , , ,

, : ; avadEPETE  KATA TOCO,

agova GUUMETPiag, oxnuata , ,

GUMMETPLKA WG Ttpog euBEeial) UTtApXouLV agoveg :;

OUMMETPiaG (KoL vo Toug
KOTAUETPNOETE) N KEVIPO
OUMMETPLaG KoL va
attloAoynoete ™mv

amnavtnon oag.

e NO KOTOOKEUAOETE TO CUHMETPLIKO TWV TILO KATW OXNUATWY WG TPOG TNV
evBeia &

*Mépoq Tou &eiktn 9
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5.8 Avayvwpilouvv, Kataokevalouv

Baolka €lén TETPATAEVPWV
(mapaAAnAoypappo, opBoywvio,
pouBog, TETPAYWVO, TpamnEq0),

epappolouvv TG LBLOTNTEG TOUG OTN
Auon npofAnuatwyv.

Napadsiypa: Kataokeun NapaAAnioypappouv

e Na xpnolpomnolioste tn B€on Twv Tplwv pn cuveuBelakwy onpeiwv E, Z, H yua
VOl KATOLOKEVAOETE Ta TtapaAAnAoypappa EZOH kol ZHIE, attlohoywvtog tnv
amavinon oag.

H

e Na e€nynoete Katd nooo e ta Tpia onueia E, Z, H unopeite va
KOTOAOKEUAOETE KL TILO €LSIKA TTapaAANAOYpappa, OTIwWG 0pBoywvio i poupo.

o Na e€ETAOETE KATA OGO UMOPEL va Kataokevaotel opBoywvio tpamnéllo EZOH
XpNollonolwvtag ta tpia onueia E, Z kal H.

e Na KATAOKEUAOETE To TeTpaywvo ABI'A, av divetal To euBuypappo tunua AB
Kol vo. avadEPETE TA YEWUETPLKA OPYAVO TTIOU XPNOLLLOTIOL CATE.

® @
A B

Napadeiypata: 1610TNTEC MapaAAnAoyp AWV
e Na UTtoAoyloETE T UK TWV TAEUPWV KaL TA LETPA TWV YWVLWYV TOU
napaAAnAoypdupouv ABAT .

(52 + 2)em. B

\):-

(2y—10)°

(3z +4)em

\ (y+28)°

(20 — da)em a

*Mépoq Tou beiktn
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e Na Kotaokeuaoete poppo, av yvwpilete otL €xel mepipetpo 40 cm Kal ot
Sltaywviol Tou eival aptiot Stadoxikol aképatot aplOpol.

e Na kataokevdoete mapalAnAoypappo ABI'A og opBokavoviko cuoTnua
a&ovwy, o6tav divovtal ta tpia anod ta téooepa onpeia tou: A(1,2), B(5,2) kat
re.,5).

e Na e€etaoete katd ndoo to tetpdnievpo ABI'A pe A(0,0), B(20,0),'(14,8)
kat A(6,8) elval LoookeAEG TPATETLO KaL VA EENYAOETE WG UITOPELTE va
umoAoyioete to euPadov Tou, TNV MEPLUETPO TOU KL TLG SLAYWVLEG TOU.

5.7 Opilouv Kal KOTOLOKEVAIOUV TOV
KUKAO, KUKALKO 8i0KO KoL Tl OTOLXELQL

TOUG Kol OLEPEUVOUV TIG OXEOCELG
METAD TOUG (KUKAOG,  KUKALKOG
6iokog, axktiva KUKAou, xopdén

KUKAOU, KUKALKOG TOMEQ, OXETLKEG
Oéoelg €uOeiag Kot KUKAOU, OXETLKEG
O€oelg SU0 KUKAWV, LETPO TOEOL Kall
ywviag, EMIKEVTPEG YWVIEG,
EVYVEYPOUHUEVEG YWVIEG).

Napadseiypata: Kataokeun KOKAOU — Ztolxeia KUKAOU
e No KatookeuAaoeTe U0 OUOKEVTPOUG KUKAOUG OKTIVEG 2cm Kal 28mm.

e Je kUkAo (K, 6cm) va KATOOKEUAOETE:
(a) Mia SLapetpo AB.
(B) Mia emtikevtpn ywvia I'KA.
(y) Avo aktiveg KE kalt KZ.
(6) Mia xopbn EG.
(e) Evatééo BZH.

¢ Na katookevdoete kUkAo (K, 4cm) kat xopdég AB = AE = 3cm.
(o) Na petprioete T emtikevipe ywviec AKB kat AKE.
(B) Na umtohoyioete to péTpo TwV TO6EWV AB kat AE.
(v) Noa dpépete eubBeia £, mou va amexel 3cm amnod 1o KEVIPO Tou KUKAou. MNola
elval n B€on tng eubeiag oe oxéon pe Tov KUKAO;

e Aivetal kUKAoG (K, R). Na urtohoyioete Tnv
TLUA TOU X, TO METPO Tou tofou EBT kal A
v enikevipn ywvia AKE.

*Mépoq Tou beiktn
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5.9 Edapudlouv 1o MuBayopelo
Bewpnpa.

Napadsiypata: Epappoyn MNubaydpelov Oswpnpatog
Noa Bpebel to pRKog x oe KABEULA ATIO TIG TILO KATW TEPLITTWOELG.

(a) (B)

8cm

13 cm

No UTTOAOYIOETE TO UNKOC TOU GXOLVIoU TIoU XPNOoLUoToLEL 0 AvEpéag, yia va
TIETALEL TOV XAPTAETO TOU.

*Mépoq Tou beiktn

12
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B’ TA=H T'YMNAZIOY

METPHzH

AEIKTEZ ENITYXIAZ ‘ AEIKTEZ EMNMAPKEIAZ
‘ Enineda Apaotnplotitwyv

e M5.2 YitoAoyilouv tnV mePipeTpO
Kat T0 epPadov  eninedwv
erupavewwy, to €eppadov G| ¢ No umoloyioete to epPaddv kat Tnv MePIUETPO TOU

Napadsiypata: YIOAOYLONOG EUBASOU Kal TIEPLUETPOU EMUMESWV OXNUATWV

q 0 , , 3m
emcl)avetac, Kol Tov OYKO TILO KOTW OXAHUATOG. 4m
OTEPEWV OXNHATWV.
4m
8m
e Na untoAoyioete To UYoG Tou TILo KATW Tpamneliou, 7 cm
av to epPaddv Tou eivat oo pe 100 cm?.

Opog
13cm

e H Baon tou Nupyou tou Awpe oto Mapiol amoteleital anod 6 mapaAAnAoypoppa o
KaBeuLd amo TIg T€ooepelg MAEUPEC Tou. Av n Bdaon kdBe mapalAnAoypdppou eival
12 m kat to UPog 16 m, va UTIOAOYLOETE TN CUVOALKN €TLHAVELA TOU UETOAALKOU
OKEAETOU TOU TIPEMEL va KOAUGDOEl pe MPOOTATEUTIKO UDACUA YL TIC QVAYKEG
Badnc kat cuvtripnong nou Ba yivouv atov Mupyo.

*Mépoq Tou beiktn 13
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Napadeiypata: IXEceLG BAOLKWVY OTOLXELWV KUKAOU

e Na urtoAoyloete TNV aktiva evog KUKAOU, av To URKOC TNG epLdEPELAG Tou elval oo
pe 120 cm.

e Na untoAoyloete TNV anootacn mou
Ba Stavuoel o SUTAaVOG KUKAOC
Slapétpou 4,8 cm, av KAVEL PLa
m\ripn otpood.

I | | | [ [ | | | | | | | | | |
o 1 2 13 14 15

Napadsiypa: YOAOYLOHOG EUBASOU KOl TEPLUETPOU HELKTOYPOUHUWV CXNHATWV

e Na untoAoyioete To epBadov kal tnv
TEPLUETPO TOU SuTAavol oxrUaTOoC.

3.5m

m

M®6.7 YrtoAoyilouv to epfadov
OMAWV KOUTTUAGYPOALWV KO
MEIKTOYPOUUWY ETILPAVELWV.

*Mépoq Tou beiktn

Napadetypa: YIOAOYLOHOG EUBASOU KAUMUAGYPAUHWY KO LELKTOYPOHUWY
emavelwv

e Na unoAoyioete 10 euBadOV TWV OKLOOUEVWY ETILHAVELWY OTA TTAPOKATW
TeTpaywva mAeupdg 10cm. Ta té€a oTa Mo KATW oXAUOTA €lval NULKUKALL R

TETAPTOKUKALQL.
A B A B
A r A r
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*Mépoq Tou beiktn
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B’ TA=H T'YMNAZIOY

2TATIZTIKH — MIOGANOTHTEZ

AEIKTEZ ENITYXIAZ ‘ AEIKTEZ EMNMAPKEIAZ
\ Enineda Apaotnplotitwv
e 1M4.1 TuyKpivouv cUVOAQ S£60UEVWIV

Xpnowuonotwwvtag pétpa Oéong (rm.x.
SLapecog, pécoc 6pog, emikpatovoa | ® O Avtwvng Kat o MAvvng ivol TWANTEG HETOXELPLOUEVWY OUTOKWVATWY. Ta

Napadsiypa: Z0ykpion nAnbuopwv

W) Kol aLohoyouv mv | €nopeva paBsoypapporta Seixvouv Tov apBud twy eBdopadiaiwy nwinoewv
KataAAnAdTnTaL KoL Toug | TIOU £KAVOV YLOL EVOL XPOVIKO SldoTnpa.
TMEPLOPLOMOUG TNG XPHONG TWV TILO
NAVW PETPWV. Avtwvng
10
o mlm e amll.
1 3 5 7 9 11 13
raévvng
10
0 _-_-_I_._IJ_l_l—
1 3 5 7 9 11 13

(o) Na urtoAoyloete:

i.  Tn péon TN

ii. TNV enkpatoloa TN
(B) NMolog mwAnoe meploocoTEPA auToKivNTA;
(v) Motog eivatl o KaAUTEPOG MWANTAG KL YLOTL;

Napadsiypa: A§loAdynon pEtpwv B€ong

e O Kwotac Kataypadel Tov aplOpo Twv MAOCTIKWY COKOUALWY TIOU TtaipVeEL oo
Vv umnepayopd katd to ePfdopadlaio tou Pwviocpa. Ta otoleia amd To
Ppwviopa 10 cuvexwv eBdopadwv gival Ta emoOpeva.

98,5912,8,7,6,5,9

*Mépoq Tou beiktn 16
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(a) Na urtohoyioete:
i.  Tn Méon Twn
ii. TnAwpeco
iii.  TnvEmkpatovoa Twun
(B) Na e€nynoete ylati n Méon Twun ev elvat ISlaitepa XprioLun yLo ta
bebopéva otnv €peuva tou Kwota.
(y) Moo amod Tig tpeic TLHES Ba ATaV TEPLOCOTEPO XPHOLUN VLA Lo opada
niepBarlovTLoTwyY Tou Bewpel OTL oL UTtEPAYOPEG Sivouv TIApa TIOAAEG
TIAOLOTLKEG COLKOUAEG.

IN5.6 Katavoouv péca  amo
TUPOLYLOLTLKEG KOTOLOTALOELG Kou
XPNOLLOTOLOUV TG £VVOLEG TMElpapa
TUXNG,  EVOEXOMEVO,  SELYHATLKOG
XWPOG.

Napadelypa: Neipapa TUXNG — AElyHaTtikOg Xwpog — Evéexopevo

e €va toupvoud modoodaipou kKAnpwOnkav va maifouv otov 6o Oplo oL

opadeg M, A, Il kar I'. Ot 4 opadeg nailouvv Petall toug SUO aywveg (EVTOG Kal

EKTOG £6pag).

(a) Na kataypdaete Tov SelypatTikd Xwpo.

(B) Na kataypaete TIC MEPUTTWOELS OTLG OToieg N opada M aywviletal eKTOq
€6pag.

(v) Na kataypaete TIC MEPUTTWOELG OTIC Oomoleg n opada I1 Ba maiel pe tnv
opada I'.

IM4.4 Avamnaplotouv TO SELYHATLKO
XWPO TELPANATWY ME TOAAAmAoug
TPOTOUG CUMMEPAAUPBAVOHEVWV
SevépodLaypappdtwy.

Napadsiypa: AvanapAaotoon ToU SELYHATIKOU XWPOU EVOG MELPAATOC TUXNG

® Y& Ula LOTPLKA €peuva oL aoBeveig €xouv taflvounBel avaloya pe tnv opdda
atpatog (A, B, AB 1 0) kaBwg eniong kat avaloya pe to eninedo tng mieong
Tou¢ (xapnAn, kavovikn, uPnAn). Na PBpeBel 1o MARBog Twv SLadopeTIKWY
opadwv taflvopnong tTwv aobevwy pe xprion 6evdpodlaypappatog.

2M5.7 YnoAoyilouv tnv mBavotnta
amAol  evdexopévou  (KAQLOOLKOG
OPLOMOG mdavotntog Laplace)
Selypatikol  xwpou  Loomifavwv
OTOLXEWWOWYV  EVOEXOUEVWV  EVOG
TLELPANATOG TUXNG.

Napadsiypata: YroAoylopog nibavotntog

® Y& éva Slaywviopa UTIAPXOUV TPEiG epwTnoel Zwotol (Z) — AdBoucg (A). Evag
HaONTAG, TToU eV EEPEL TIC CWOTEG ATTAVTIOELG CNUELWVEL, TLG ATIAVTAOELG
Tuyaia.

(o) Na kavete 1o 6gvdpodlaypappa Tou MOPATIAVW TIELPAPATOC TUXNG KoL
va ypaete Tov SELYUATIKO XWPO TOU TIELPAUATOC.

(B) Na Bpeite tnv mBavotnta 0 HabnTr¢ va amavirosl CWoTA 0 OAEG TIG
EPWTNOELC.

*Mépoq Tou beiktn
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Ye éva maptL KaBe madi yupilel Tov o KATw TPoXO TNG TUXNG YLa va S€L TTOLO
Swpo Ba kepbioel. Noo utoAoyioETE TIC TUBAVOTNTEC TWV TILO KATW EVOEXOUEVWV:

A: «va kepbioel éva pavapL»
B: «va kepbioel Eva payvntn»

I «va KepSLoEL XpWUATLOTA oAU BLay

O NAtpokAOG ETUAEYEL PLat Ao TIG TILO KATW KAPTEC oL omoleg paivovral edw
LE Tuxaio oslpa.

B (2] =] @ (5] [e] [z (&) 0 1o
(1] 2] 8] [14] (15 [1e] (i [+¢] {80 (2]

YroAoyioTe TI¢ mBavOTNTEC TWV TILO KATW EVOEXOUEVWV:

N~

: « No e\ é€eL kApTO PE TIEPLTTO APLOUO»

: « No eiAé€el kitplvn kapta»

: « NoeTiAé€el pmAe KAPTA PE APTLO APLOUO»

: « Na emAEEEL KOKKLVN 1) UTTAE KAPTA»

: « Na eTiAEEEL KOKKLVN KAPTO HE aplOud moAAamAdotlo Tou 4»
: « No eTiAEEEL UmTAe KAPTA UE TPWTO APLOUO»

*Mépoq Tou beiktn

18
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I TAZH [YMNAZIOY

ANTEBPA

AEIKTEZ ENITYXIAZ ‘ AEIKTEZ ENAPKEIAZ

‘ Enineda Apaotnplotitwyv

A5.13 EkteAoUv mpagel; povoviuwv

KOl TOAUWVUHWV.

Napadsiypa: Npagelg HOVWVURWY — TOAVWVU WV

o No KAVETE TIG MPAELELG:
(a) 2x+1) (2x+ 1) — 2x(2 — x)
(B) x(x — DA + x) — «°
(v) (v=3)(v+3)(v* +9)

A4.10 Katavoouv kai edappolouv
OAVEBPLKEG TEXVLKEG, yloL VO KAVOUV
ovaywyn opolwv opwv, armAomnolouv
N avaAUouv alAyePplkéG ekPPAOELS
nov  meplAapPavouv  aAyePfpika
KAdopata Kot  Stakpivouv TG
Stadopéc peETAU TWV  EVVOLWV
«eflowon», «TOMOG», «TAUTOTHTA»
KOlL «Ttapaotoon».

Napadsiypa: Katavonon tautotntog

e Na avayvwploETE Kal va aLTLOAOYNCETE TOLA ATIO TLG TIO KATW LOOTNTEG
anoteAel tavtoOTNTA.

2(x+3)=x+10kat2(x+3)=2x+6
e Na e€nynoete ylati n wotta (a + 2)? = a? + 4a + 4, a € R eivan
TQUTOTNTA.
Napadeiypata: ANOSeLEn kot epappoyEG alyeBPLKNG TAUTOTNTOG
e Na armodeifete TIC TAUTOTNTEG:
(a +B)? = a?+2apf + B>
(¢ +B)(a—p) = a? - 7

e Na Bpeite Ta MO KATW AvVOMTUYUATA:

(a+1)2 (26 - g)z Kt (38 + 4)(36 — 4)

e Na amodeifete OTL N TLO KATW LOOTNTA £lval TAUTOTNTA:

(x+3)2+(x—-3)(x+3)+ (x—3)% =3(x% + 3).

*Mépoq Tou beiktn
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Na amodeigete dtL N Tapdotaon:

A=Ba+ 12+ (a—3)2+10(1 —a)(1 + a) eivar otaBepn).

Atvetaun mapaotaon: A = (x — 1)3 — x(x%2 — 4x — 2) + 7. Na amodeiete
OTLA=x%24+5x+6.

A5.14 NapayovtonoloUv aAyeBPLKEG
TMOPOLOTACELG Kal EMAUOUV EELOWOELG
HE Mapayovtonoinon.

Napadsiypata: Mapayovionoinon OAyeBPKWY TOPACTACEWV Kol nilucn
€§LOWOoEWV PE apayovtonoinon

e No TapayoVIOTOLOETE TIG MOPUOTATELS:

() 7x + 7y (¢) 2ax? + 3axy — 2Bxy — 3By?
(B) 12 — 6x Qx*+5x+6

(v) 5x + 10x? (n) 4xy3 — 8x2y

(6) a? +a—90 (8) y? — 2y — 15

e Noa AUoete TG EELOWOELG:
() xx—1D(x—-1)=0
(B) x3 = 64x
(y) x*—4x2=0

A6.15 EnAvouv e§lowoelg B’ Baduovw
Kot avwTtépou Tou B’ Babpou.

Napadsiypata: EniAvon e§icwong B’ Badpov Kat avwtépou tou B’ Badpou

e Noa AUoete TG EELOWOELG:
(@) 2x2+x—-1=0
(B) a(a—6) =-9
(y) k3 =25k
(6) (x> —7x+12)(2x>—-5x+2) =0

A5.6 Bpiokouv TtnVv efiowon NG
gvbelag koL TNV avanopLotouv
vpadka, otav Sivetar n KAion kou
éva onueio n otav &ivovrar &vo
onMela TnG evBbeiag.

Napadeiypata: EVpeon e§iowong evbeiag

e Na Bpeite Vv e€lowon tng eubeiag € og KABEULA OO TLC TILO KATW
TIEPLTTWOELG:
(a) Nepva amo to onpeio A(1,3) ko €xeL kAion A = 2
(B) NMepva amo ta onpeia B(—1,2) kat I'(0, —2)
(v) ExeLkAlon A = 1 kal TEUvEL TOV A€ova TWV TETUNUEVWY OTO
onueio 4(3,0)

A5.7 Awepeuvolv Tt 0Ofon &lO

Napadeiypata: Atepevvnon tng B€ong dVo euBelwv oTo EMUMESO — KpLTPLAL

*Mépoq Tou beiktn
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guBelwv oto enminedo ko
OVOKOAUTITOUV KpLtipla Kafetotntog
Ko tapaAAnAiag.

kaOetotntag / napaAAnAiog
o Na Bpeite Tn oxetkn O€on Twv €UBELWV &; KOL &, OTLG TILO KATW

TIEPUTTWOELG:
1y = —2x+§
() £:2x —4y =4 (B) 1 v) g:y=4%
g:—2x+4y =2 €:y=—;x+3 Ve y=-2

e No efetdoete Katd OO oL eUOElEC £, KAl &5 LE ESLOWOELG £1: Y = 2Xx + 4
KaL &5: 6x + 3y = 2 eival mapdAAnAeg i kaBetec.

A4.4 KatavooUv Ttnv é€vvola TNG
ouvaptnong Kot emnefnyouv TN
Siadikaoia QUELKOVNONG €VOG
otoleiov tou mediov opLopol OTO
nedio THWV Kat Swakpivouv TV
évwola  TnG  aveéaptntng Ko
g§aptnuévng petaPAnTic.

Napadetypa: Evvola TG cuvaptnong
e JTO TO KATW OXAMO TAPOUGCLAZETOL N QVTLOTOLXio TWV WPWV HLAC

OUYKEKPLUEVNC NUEPAG KOl TwV BepUOKpaoLWV TNG o€ BaBuoug keAaiou.

(o) No e€etaoete KaTA MOCO N TILO KATW avTloTolyia opilel cuvaptnon.

(B) Na ypayete to Medio Oplopou kat to Medio Twwv, av opiletal
ouvaptnon.

(y) No KaTaokeUAOoETe €vav Tiivaka TIHWV wpa — Beppokpacio Kal va
KOTOOKEUAOETE TN ypadLKA TNG mapactoon.

D o
\1./' .’F;\. \E _/'I I_-f' 1_3\\| 1 7 !
.'\-..:.f'l @__ o ~ S 1 5
(3) —T—=(15) T
2 oA B 8
g TN 14
(6) S Y 1
® () 18

e Na ££€TAOETE KATA OGO OL TILO KATW YPADLKEG TTAPAOTACELS opilouv

*Mépoq Tou beiktn
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ouvaptnon.

o = N @ & o

-2
-3

N

e M etatpeia mapaywyng puoLkwy XUHWV €XEL UTIOAoyloeL OTL amo KAOe

KIAO TTOPTOKAALO TTOU TOLLPVEL IO TOV Iapaywyo, mapayet 0,4 Aitpa Xupo.

(a) Néoa Altpa xupov Ba mapaxBouv pe 500kg moptokAALla;

(B) Na ekdpdoete pe TUMo TNV moootnta f(x) Tou Xupou (o€ Aitpa) mou
TIAPAYETAL, WG CUVAPTNON TNC MOcOTNTAS X (0 KIAG) TwV
TIOPTOKAALWY Ttou xpetalovral.

(v) Noéoa KNG ToPTOKAALA TIPETIEL VOL XPNOLLLOTIOLNOEL N ETALPELQ, WOTE N
Tapaywyr o€ o va sivat 300 Altpa;

A5.9 Avanaplotouv ypadilkd

m

Napadsiypa: Mpadikni avamapdotacn g cuvaptnong y = ax?

*Mépoq Tou beiktn

22



ANAAYTIKO NMPOrPAMMA MAOHMATIKQN - MYPHNIKEZ 'NQZEIZ

ouvaptnon y = ax?

No GUUTTANPWOETE TOV TILO KATW TIivaka TLLWV Kot va oxedldoete oto i6Lo
olotnua agovwy Ti§ tapaBorés: f(x) = x2%, g(x) = 2x?%, h(x) = 3x%, x €R

127¥

R e e e L gl S R
-2

A4.7 Kataokevalouv tn ypadikn
napaoctacn uBesiag, umolAoyilovrag
TI( OUVTETAYHEVEG SUO ONUEiwvV TNG
Kot EAéyxouv aAyeBpika Kat ypadika
KOTA 00O £va ONMEL0 avAKEL otnv
guBeia.

Napadeypa: Kataokeun ypadikng napaotacng evbeiag
e Na e€etaoete mola anod ta onueia A(-1,1), B(2,3) kat I'(-2, -1) avrikouv
otn ypadikn mapdotaon tng cuvaptnong y = 2x - 1.

e Na Bpeite ta onpela ota omoia n ocuvaptnon y = 2x — 1 TEUVEL TOUG
aoveg Kol akoAoUBwWG VoL KATOLOKEVAOETE TN ypadLKi TNG mopactaon.

*Mépoq Tou beiktn
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AEIKTEZ ENITYXIAZ

ANAAYTIKO NMPOrPAMMA MAOHMATIKQN - MYPHNIKEZ 'NQZEIZ

METPHzH

‘ AEIKTEZ ENAPKEIAZ

‘ Enineda Apaotnplotitwyv

M5.11 YnoAoyilouv 10 oOuvteAeoTh
katevOuvong (kAion) euBsiag ko
enefnyolv TN OX€on HMeTAL NG
KAlong pag guBsiag kot tou pubuov
METABOANRG.

Napadeiypata: YnoAoylopdg kAiong euBbeiag
e Na umoloyioete tnv kAlon tng euBeiag mou nepva and Ta onueia:
A(2,5) katB(3,-2)

e Na uTtoAOYLOETE TNV KALON TWV TILO KATW EUOELWV:

() y =3x
B)y=3
(V) x =-2
6)2x+y=3
() y=-3x+5

e No UTTOAOYIOETE TNV KALON TWV TILO KATW EUOELWV:

(i) (ii)

" x
T u o
]

M5.8 Xpnotpomnotouv KoL
epappolouv pHE ELXEPELA TLG LOVADEG
MHETPNONG TOU MAKOUG, TOU XPOVou,
Tou gupadou, tng palag, Tou OyKou,
KTA. Kol KatavooUv thv Looduvapia
petpioswv (m.x 1lcm® vepol eivan
Looduvapo pe 1ml vepou).

Napadelypa: Metatpornr povadwv pétpnong

Mio Sefapev), oe €va MPATAPLO KAUGIHwY, €xel xwpntkdtnta 15 m3. Av to
Butlopopo umopel va Sloxetevel kavowa 50 Altpa to Aemto, MOco Xpovo Oa
Xpelaotel n de€apevn yla va yediloel, av gival teAeiwc adela;

*Mépoq Tou beiktn
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M5.2 YnoAoyi{ouv tnv MEPLUETPO Ko
T0 EpPadOv eninedwv empaveiwy, To
eMBadOV NG eMLPAVELAG KOL TOV OYKO
OTEPEWV OXNHATWV.

Napadsiypata: YIOAOYLONOGG OYKWV TIPLOUATWY

e No UTTOAOYLOETE TOV OYKO TWV TILO KATW OTEPEWV.

5cm 4cm
5cm
10 cm
4cm
25cm

7m

6m

Napadsiypata: YITOAOYLOHNOG OYKWV COTEPEWV EK TLEPLOTPOPIG
e No UTTOAOYIOETE TOV OYKO TWV TILO KATW OTEPEWV.

| 1 8 em
S
15 cm
45
3cm

3cm

cm

e Noa urtoloyioete moco dépua Ba XpeLAOTOUUE yLa VOl KAAUWPOUUE Lo UrtdAa
nodoodaipou pe Siapetpo 22 cm.

M6.8 EmilUouv npofAnpata pe Baon
TOV OPLOHO TWV TPLYWVOMETPLKWV

Napadsiypa: XpRon TPLYWVOHETPLKWY aplOpwV otnv entilucn npofAnuatwv

*Mépoq Tou beiktn
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apLOpwv.

(o) Evag TOALTIKOG MnXavikog B€AeL va umoAoyiosl tnv
oela ywvia x mou dnuiloupyet o mupyog tng Niag pe to
€6adog, onmwe paivetal oto SuTAavo oxnua.

(B) No uTtOAOYLOETE TLG TIUEG TOU X OE KABEULA AT TLG TILO
KATW TEPUTTWOELS. O amavtnoelg va 6o0ouv oe
T(POCEYYLON akepaiou.

(i) (ii)

LT
:I]II ™\
=== A\ 26 m
1

\
:Ir:: \\10m - xm
= \\\\ 22°
L1 \
T \-,"-,
= s B

im

55 m

5m

*Mépoq Tou beiktn
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